

李克强同老挝总理通伦 举行视频会晤

新华社北京7月21日电 国务院总理李克强21日下午在人民大会堂应约同老挝总理通伦举行视频会晤。

李克强表示，中老山水相连，两国关系历久弥坚。习近平总书记、国家主席同本扬总书记、国家主席保持密切沟通。中老担任澜沧江—湄公河合作共同主席国。原定于今年上半年举行的澜湄合作第三次领导人会议由于突如其来的新冠肺炎疫情推迟。我们举行此次视频会晤的主要目的，是加强沟通协调，筹备好年内澜湄合作领导人会议，持续扩大地区互联互通和贸易联通，对外发出聚焦互利合作、应对共同挑战的积极信号。

李克强强调，澜湄合作是中国—东盟合作的组成部分。中方愿同包括老方在内的有关国家共同努力，开好今年东亚合作领导人系列会议，特别是争取年内签署“区域全面经济伙伴关系协定”，共同办好中国—东盟数字经济合作年，促进中国—东盟关系持续发展，推动本地区和平稳定与发展繁荣。

李克强指出，中方高度重视发展同老挝的关系，愿同老方继续推进中老经济走廊和重大项目合作，为老方提高自身可持续发展能力提供力所能及的支持和帮助，推动中老关系不断迈上新台阶。

通伦积极评价两国关系发展，感谢中方对老方的宝贵支持，重申老方在涉及中方核心利益的问题上一直给予坚定支持，表示老方愿同中方推进老中命运共同体建设，积极落实重大合作项目，同各方一道努力办好年内澜湄合作领导人会议和东亚合作领导人系列会议，力争早日达成“区域全面经济伙伴关系协定”，推动东盟—中国关系发展。

新华国际时评

英国「随美起舞」得不偿失

英国外交大臣拉布20日在议会下院宣布，英方将立即、无限期地暂停与香港引渡协定，并禁止向香港出口有关武器。英方不顾中方严正立场和一再交涉，再次违反国际法和国际关系基本准则，粗暴干涉中国内政，企图干扰香港国安法实施，破坏香港繁荣稳定，包括香港同胞在内的14亿中国人民对此坚决反对。

香港事务纯属中国内政，不容任何外国干涉。不干涉内政是国际关系的基本准则。中国政府根据“一国两制”方针，依法行使对港全面管治权，而唐宁街却不懂得尊重中方维护自身主权和安全的正当权利。企图通过暂停引渡协定之类的“小动作”施压中方，不会得逞。

国安法于法有据、符合规范，国际事务不容双标。香港国安法完全符合中国宪法和香港基本法有关规定，符合通行规则和国际规范。香港国安法是确保“一国两制”行稳致远、确保香港长治久安和繁荣稳定的“定海神针”。英国历来也通过相关立法维护国家安全。英国对香港进行殖民统治期间，英国的《叛国法》就在香港适用，且有专门执行机构。英国政府此番对香港国安法说三道四，无疑是赤裸裸的双重标准。

香港早已不是英国的殖民地，但一些英国政客依然抱着“主子心态”不放，殊为可笑。今天的香港是中华人民共和国的一个特别行政区，中国对香港恢复行使主权已23年，英国对香港无主权、无治权、无监督权。部分英国政客却不懂得向前看，仍然无法摒弃“殖民心态”，以“英国对香港负责”的蛊惑言论，对香港事务横加干涉，表明其身在21世纪，但心态依然停留在上个世纪。

说到底，英国此举是其外交上“随美起舞”，结果只会得不偿失。英国宣布暂停与香港之间的引渡协定恰逢美国国务卿蓬佩奥访问伦敦，英国此前曾在其他涉华问题上对美国亦步亦趋，宣布对华5G设备进行封杀即是一例。中国驻英大使刘晓明日前在接受媒体采访时奉劝英国应该有独立自主的外交政策，不要“随美起舞”，乃是切中要害。

中国维护国家主权的决心和意志坚定不移。英方应当清楚，任何向中方施压、阻挠国安法实施的企图都必将遭到中国人民的坚决反对，打着种种幌子干涉中国内政、限制中国发展的企图注定不会得逞。倘若英国真如首相约翰逊所言，希望香港在“一国两制”下取得成功，那就少一些干涉中国内政的“小动作”，多一点对香港支持的“大国防”。

新华社北京7月21日电

韩国首颗军事通信卫星昨日成功发射



这是搭载韩国第一颗军事通信卫星“Anasis-II”的“猎鹰9”火箭从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地发射升空的画面。新华社发

新华社首尔7月21日电(记者 陆睿 耿学鹏)韩国国防部21日确认，搭载韩国第一颗军事通信卫星“Anasis-II”的“猎鹰9”火箭于首尔时间21日6时30分从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地成功发射升空。

据美国太空探索技术公司发布的消息，发射升空约38分钟后，这颗军事通信卫星与火箭分离。按计划，卫星将进入地球同步轨道运行。

韩国国防部防务事业发言人张希善21日在记者会上表示，这颗卫星在经过轨道内调试后计划于今年年内投入使用。此次卫星发射是韩国推进军用卫星体系建设二期事业中的一环，建设完成后将向韩军提供军事专用的稳定通信网络。

张希善还说，与现有卫星相比，“Anasis-II”在数据传输容量以及遇到干扰攻击时保持通信稳定等方面，性能都有大幅提升。

乌克兰一男子携带武器 劫持载有20多人大巴车

据新华社基辅7月21日电(记者 李东旭)据乌克兰国家通讯社报道，乌克兰西部卢茨克市市中心21日发生一起劫持事件，一名武装男子劫持了一辆载有20多人的大巴车。

报道说，这名劫持者带有武器和爆炸装置，声称要炸毁车辆。乌克兰国家安全局反恐人员已包围现场并与劫持者展开谈判。

该州州长尤里·科罗什科说，政府已封闭现场交通，以免误伤民众。他还说，劫持者曾在社交网站表达对政府的不满，劫持事件可能与此有关。乌克兰警方在声明中说，劫持公交男子的诉求尚不清楚。劫持者有武器，携带爆炸物。警方已经部署救援行动。

争吵四天四夜

欧盟峰会谈妥抗疫基金



7月21日，欧盟委员会主席冯德莱恩(左)和欧洲理事会主席米歇尔在位于比利时布鲁塞尔的欧盟总部出席记者会时击肘致意。新华社发

历经4天4夜激烈谈判，欧洲联盟27个成员国领导人21日凌晨就抗击新冠肺炎疫情、复苏欧洲经济的财政刺激方案达成一致，同意投入7500亿欧元援助受创成员国，赠款和贷款大约各占一半。

“南北”争吵

本届峰会17日在布鲁塞尔欧盟总部开始，原定两天结束，最终耗资90多个小时。与会代表谈得精疲力尽，克服不同成员国、特别是欧盟“南北”国家间立场差异，最终达成一致。

欧洲理事会主席夏尔·米歇尔肩负协调27国政府立场的重任，结束这一“全体欧洲人非常艰难的时刻进行的艰难谈判”。他戏称这是一场“最终27个成员国全部获胜，但人民得益尤多的马拉松”。

法新社报道，各方就预算案达成妥协，归功于德国和法国“力挺”。方案包含欧盟前所未有的基于“共同借款”原则的贷款项目，要求各成员国“共担债务”。长期奉行谨慎财政政策的德国原本反对“共担债务”项目，担心增加富裕国家财政负担，后来改变立场；而获称“节俭国家”的

丹麦、瑞典、奥地利、荷兰和芬兰5国坚决抵制，使峰会议程中途陷入僵局。法国总统埃马纽埃尔·马克龙和德国总理安格拉·默克尔一度离开会场。

媒体先前报道，马克龙甚至“握拳拍案”，怒斥“节俭国家”阻碍议程推进。按照法新社的说法，方案最终获得同意对马克龙而言堪称一次“特殊胜利”，因为他自2017年上任以来一直宣扬推进欧盟一体化，但苦于无法说服德国和北欧国家这些净流出资国。

马克龙在会后记者会上说，这次峰会成果意味着“欧洲发生历史性改变”。与他一起面对媒体的默克尔说，她对欧盟终于体现应对“历史上最大危机”的应有担当感到欣慰。

达成妥协

按照方案，7500亿欧元援助资金包括向疫区国家发放总额3900亿欧元的赠款，低于法、德最初提议的5000亿欧元；另外3600亿欧元则以贷款形式发放。

作为疫情最重且债务高企的其中一国，西班牙首相佩德罗·桑切斯称赞

达成的方案是“欧洲版马歇尔计划”，预期可为西班牙未来6年经济发展支持1400亿欧元。

会议过程中，荷兰为首的“节俭国家”激烈反对原定方案，主张大幅削减无偿赠款份额。荷兰首相马克·吕特在谈判开始前警告，类似“富国出资援助穷国”的项目，会让欧盟成为一个“北方南方转移财富”的“转账联盟”。

达成妥协后，吕特对媒体记者说：“这么做仅这一次，当前情况下显然有其必要性。”

“节俭国家”在谈判中还表示，希望限制南方国家处理公共支出的财政事权。方案因此对援助款项附加严格条件，要求申领援助的成员国政府必须严格控制支出，且必须用于符合欧盟经济制度和环境保护政策改革等“优先目标”的领域。欧盟委员会将负责审核发放援助资金，如某项援助遭遇27个成员国中多数反对，则可遭推翻。

这可能对意大利和西班牙构成压

力。希腊、葡萄牙和爱尔兰曾在出现主权债务危机时接受让本国“节衣缩食”的附加条件以获得救助。

为说服“节俭国家”接受方案，欧盟还同意向这些净流出资国返还大笔“会费”。英国数十年前曾得到这种待遇。

欧盟希望通过设立所谓“恢复基金”，配合欧洲中央银行出台的规模空前的货币政策刺激方案，力求复苏受疫情重创的欧元区经济。欧盟经济今年预期萎缩8.3%。

峰会同时通过下一个7年期总预算，总额1.8万亿欧元，谈判过程同样一波三折。匈牙利和波兰的司法制度遭遇“不合欧盟法治原则”质疑，他国提议将欧盟预算经费发放与这类要求“捆绑”，但要求最终被“稀释”。

21日达成的“恢复基金”及总预算方案有待成员国之间就技术性细节进一步谈判，再由欧洲议会批准通过方可生效。

新华社特稿



7月20日，德国总理默克尔(右)与法国总统马克龙在位于比利时布鲁塞尔的欧盟总部交流讨论。新华社发

贝索斯个人财富 一天增加130亿美元

美国彭博新闻社估算，美国亚马逊公司首席执行官杰夫·贝索斯的净资产20日增加130亿美元，至1893亿美元。

这是“彭博社亿万富豪指数”设立8年以来最大单日上涨净值。

这主要源于美国股市技术股隔夜大幅上涨。其中，亚马逊股价上涨7.93%，报收于每股3196.84美元。贝索斯的财富大多关联亚马逊公司，现持有大约5700万股，即12%的亚马逊股份。新冠疫情期间，受在线购物和云服务需求增加提振，亚马逊股价今年迄今上涨大约73%。

今年年初以来，贝索斯个人财富增加744亿美元。彭博社报道，与此同时，亚马逊劳动强度大的低薪工人薪资待遇总体没有得到改善，在某些情况下甚至恶化。

亚马逊5月底取消一线员工时薪调高2美元、加班费双倍支付的激励措施，遭到舆论批评。作为补救，这家电商巨头前不久宣布，正在向整个6月为企业效力的一线员工发放总计超过5亿美元的“感谢奖金”。

美国政策研究所今年4月发布的报告显示，全美最富有的170名亿万富豪中，34人的财富疫情期间增加数以千万美元计，例如贝索斯、特斯拉首席执行官埃隆·马斯克、微软前首席执行官史蒂夫·鲍尔默、硅谷地产大亨约翰·艾伯特·索布拉托等。

报告写道，贝索斯的财富增长在当代金融史上“史无前例”，而且每天大不相同。今年1月1日至4月15日，贝索斯的财富增加250亿美元，远超洪都拉斯2018年国内生产总值。

与此同时，马斯克今年的财富增加轨迹与贝索斯类似。随着特斯拉股价今年大幅上涨，“彭博社亿万富豪指数”显示，马斯克的个人财富增加469亿美元至现在的745亿美元。特斯拉股价20日上涨9.47%，至每股1643美元。

另外，鲍尔默的个人财富同期增加180亿美元至761亿美元。脸书首席执行官马克·扎克伯格个人财富同期增加148亿美元至931亿美元。新华社特稿

美国多地举行“为黑人生命而罢工”活动

新华社华盛顿7月20日电 美国多地20日举行“为黑人生命而罢工”活动，参与者是来自医疗、交通、建筑、餐饮服务等行业的一线员工，以声援“黑人的命也是命”运动，抗议种族主义和经济不平等。

综合美国媒体报道，当天，从华盛顿、纽约到洛杉矶、旧金山，美国20多个城市举行了罢工和示威活动，参与者主要来自美国货车司机国际兄弟会、农场工人联合会等约60个劳工和政治团体。组织者还呼吁不能参加抗议游行的员工在中午时分跪地、默哀或离开工作场所8分46秒，以此纪念5月25日被警察用膝盖跪压颈部8分46秒死亡的非裔美国人乔治·弗洛伊德。

包括美国国会参议院少数党领袖舒默在内，多名民主党国会议员在当天示威集会上讲话或发表声明表示支持。组织者说，随着新冠疫情在美国蔓延，经济不平等和种族歧视现象加剧。他们呼吁美国政府和企业采取实际行动，清除工作场所中的“种族歧视、白人至上和经济剥削”。

纽约联合国总部进入 疫情后重启第一阶段

新华社联合国7月20日电(记者 王建刚)受新冠疫情影响而实行远程办公4个多月的纽约联合国总部20日进入重启第一阶段。按规定，该阶段每天进入总部大楼人数不能超过400人。

联合国秘书长发言人迪雅里克当天在例行记者会上说，在此前的重启零阶段，每天约有200至300人进入大楼，主要包括安全、维护和清洁人员及其他联合国工作人员、一些国家的外交官。进入第一阶段后，人数上限为400人，约为正常工作日在楼内办公人数的10%。绝大部分工作人员仍将远程办公。

记者当天在楼内看到，包括“纳尔逊·曼德拉国际日”纪念大会等会议仍采取线上方式举行。大楼电梯间等地张贴了要求在公共场所佩戴口罩等警示标识。地面上随处可见保持社交距离的贴纸。楼内非常宁静，游客入口处大门紧闭。

在疫情之前的正常工作日，每天有包括游客在内的约1.1万人进入纽约联合国总部。据悉，联合国有关方面正考虑适时推出重启第二阶段，届时每天进入大楼办公的人数上限为1100人。

纽约联合国总部3月12日报告首例新冠确诊病例。秘书长古特雷斯随后致信总部全体员工，要求实行远程办公以降低病毒传播风险。此后，他又数次延长了远程办公期限。



7月20日，一名推童车的孩子经过位于纽约的联合国总部游客入口处。新华社记者 王建刚 摄